

НЕДЕЉА 15. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 6

17(04).СЕПТЕМБАР:

**+СВЕТИ СВЕШТЕНО-Мученик ВАВИЛА АНТИОХИЈСКИ, и с
Њим три детета: УРВАН, ПРИЛИДИЈАН, и
ЕПОЛОНИЈЕ и мајка Њихова ХРИСТОДУЛА.**

+СВЕТИ ПРОРОК МОЈСЕЈ БОГОВИДАЦ.

**+СВЕТИ СВЕШТЕНО-Мученик ПЕТАР, Митрополит
ДАБРОБОСАНСКИ.**

**+СВЕТИ ПРЕПОДОБНО-Мученици СТЕФАН и МОЈСЕЈ
ТРОНОШКИ.**

**+ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ у част
чудотворне иконе Њене зване
“НЕОПАЛИМА(НЕСАГОРИВА) КУПИНА“.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 6:

Помяні мја, Бóже, Спáсе мо́й, егдá прійдеши во Цáрствіи Твоёмъ, и спасі мја, јако едінь Человѣколюбець.	Сети ме се Спаситељу када доћеш у царство твоје, и спаси ме јер си само ти Човекољубац.
--	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Дрѣвомъ прельстѣвшагося, Крѣстнымъ паки спаслъ еси, и разбојника, вопіюща: помяни мѣ, Гóсподи, во Цáрствіи Твоёмъ.	Адама дрветом преваренога си опет дрветом крста спасао, као и разбојника који је завапио: помени ме Господе у царству твоме.
---	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Адова вратá и верей сокрушѣвый, Жизнодáвче, воскресѣлъ еси всѣ, Спáсе, вопіющія: слава Востáнию Твоему.	Адова врата и окове си поломио Животодавче, и васкрсао све који су појали: слава Спаситељу твоме васкрсењу.
---	---

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Помяни мѣ, Иже смѣртъ Плѣнѣвый погребѣніемъ Твоимъ, и Воскресѣніемъ Твоимъ радости всѣ исполнѣвый, јако Благоутрѣбенъ.	Помени ме јер си смрт опленио погребом твојим, и твојим васкрсењем си све испунио радошћу као милостив.
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Преподобно-Мученици СТЕФАН и МОЈСЕЈ ТРОНОШКИ - ГЛАС 4:

Тропар: Свети Стефане и Мојсеје Троношки - Речи мудре из срца ваших су извирале,* силнике сте омрзли као неправедне,* немоћних и сиротиње покровитељи,* јеванђелски братољубитељи.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Били сте извршитељи Божијих заповести,* Новога Завета истински у духу служитељи,* монаха украси и страдалника узор,* вама се у Христу хвалимо Свети Стефане и Мојсеје Троношки.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Тропар: Ћивоти ваших моштију благо су обитељи ваше Троноше и благослов онима који им притичу, јер су и тела ваша, свети Стефане и Мојсеје, Духом освештана и боголепо прослављена.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Тропар: Мојсеју, вођи Израиља, постао си сличан, Стефане Троношки, са њему истоименим својим славним учитељем родољубља и књигољубља и свим преподобномученицима трonoшким, моли се за нас.

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Свештено-Мученик ПЕТАР ДАБРОБОСАНСКИ - ГЛАС 4:

Тропар: Освећујући себе, светитељу, народ си твој освећивао божанственим молитвама, и богоречима упућивао ка наслеђу живота вечнога, Петре Дабробосански, богомудри учитељу.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Држећи се светоотачких правила, отац се истинити, Петре, показа у твојим епархијама Херцеговине и Босне, старајући се о сиротој браћи својој, и све чинећи Господа ради.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Свети Петре Дабробосански - Ходећи христоводећим путем, постао си дивни проповедник мира Божијег спасоносног, који се свише чистима даје од Мироподатеља, Христа Господа.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: О, Синајску Купину Коју Мојсије виде, Богородицу певамо, верни, Која је поднела неиздржљиви Огањ, и сјединила у једној Ипостаси две природе Христове.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 6:

Ангелскија сили на гробје Твојем и стрегушчиј омертвјеша, и стојаше Марија во гробје, ишчушчи пречистаго тјела Твојего, пљенил јеси ад не искусивсја от њего, срјетил јеси Дјеву, дарујај живот: Воскресиј из мртвиј, Господи слава Тебје.	Анђелске силе и стражари обамреше на гробу Твоме, а Марија стајаше код гроба тражећи Твоје пречисто Тело. Заробио си ад Ти, Који се ниси саблазнио од њега, срео си Дјеву, Ти, Који дарујеш живот. Господе, Који си Васкрсао из мртвих, слава Теби!
--	---

**ТРОПАР, ГЛАС 4: ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА –
Икона “НЕОПАЛИМА(НЕСАГОРИВА) КУПИНА“**

Као што си у огњу у купини која је горела, али није сагоревала, показао Мојсеју Твоју Пречисту Матер, Христе Боже наш, тако је Она Огањ Божанства неопаливо примила у Своју утробу, и по рађању сачувана цела. Њеним молитвама избави нас од пламена страсти и од ватре огњене сачувај град Твој, као Многомилостив.

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕШТЕНО-Мученик ВАВИЛА АНТИОХИЈСКИ - Тропар, ГЛАС 4: ___

И нравом причастник/ и престолом намјестник Апостолом бив,/ дјејаније обрјел јеси, Богодухновене,/ во видјенија восход:/ Сего ради слово истини исправљаја/ и вјери ради пострадао јеси даже до крове,/ свјашченомучениче Вавило Епископе Велике Антиохије. Моли Христа Бога,/ спастисја душам нашим.	Био си заједничар духом и наследник Апостола престолом, а дела си чинио, Богодуховни оче, гледајући на исход свој из тела: Због тога си уздизао реч истине и ради вере си до крви пострадао, свештеномучениче Вавило Епископе Велике Антиохије. Моли Христа Бога, да спасе душе наше.
---	---

**СВЕТИ МУЧЕНИЦИ - ТРИ ДЕТЕТА: УРВАН, ПРИЛИДИЈАН, И ЕПОЛОНИЈЕ И
МАЈКА ЊИХОВА ХРИСТОДУЛА - ТРОПАР, ГЛАС 1:**

Страдањима Светих Мученика – три детета: Урвана, Прилидијана и Еполонија и мајке Њихове Христовуле, који су за тебе пострадали, умољен буди Господе, и све наше болести исцели, молимо те Човекољубче.

СВЕТИ ПРОРОК МОЈСЕЈ БОГОВИДАЦ - ТРОПАР, ГЛАС 2:

На висину врлина си пророче Мојсеје узишао, и зато се удостојио видети славу Божију, таблице благодатног закона си примио, и записану благодат си у себи носио, и био си часна похвала пророка, и велика тајна побожности.

СВЕШТЕНО-МУЧЕНИК ПЕТАР ДАБРОБОСАНСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 8:

У слави Христовој сапричасниче, и апостолима санаследниче, свештеномучениче Петре, митрополите дабробосански, и архипастиру херцеговачки, ти ради вере праве за Христа мученички пострада. Живот вечни наслеђујеш са паством твојом. И сада светитељу, са новомученицима, моли Христа Бога: да спасе и род наш Православни.

**ПРЕПОДОБНО-МУЧЕНИЦИ СТЕФАН И МОЈСЕЈ ТРОНОШКИ -
ТРОПАР, ГЛАС 8.**

Прослављамо вас трудбенике монашког подвига и свештеног служења, речи поучне и врлинског делања, добра народног и вођства изврсног, те добровољне мученике, Стефане и Мојсеје, оци свечасни. Са свим преподобномученицима трonoшким молите Христа Бога Логоса да роду нашем страдалном мир дарује и душама нашим велику милост.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 6:

Живоначалноју дланију, умершија от мрачних удолиј, Жизнодавец воскресив всјех Христос Бог, воскресеније подаде человјеческому роду, јест бо всјех Спаситељ, Воскресеније и Живот и Бог всјех.	Дланом (руком) у коме је почетак живота, Животодавац Христос Бог, васкрснувши све умрле из мрачних дубина пакла, даде роду људском васкрсење, јер је Спаситељ свих, Васкрсење и Живот и Бог свих.
---	---

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ ПРОРОК МОЈСЕЈ БОГОВИДАЦ – Кондак, ГЛАС 2:

Сабор пророка са Мојсејем и Аароном, са радошћу се данас весели, јер се на нама испуњава крај њиховог пророштва: данас нам сија крст којим смо спасени. Њиним молитвама Христe Боже помилуј нас.

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ВАВИЛА АНТИОХИЈСКИ - Кондак, ГЛАС 8:
ПОДОБАН: ЈАКО НАЧАТКИ..

Као проповедника побожности и утврђење мученика, слави те црква -Вавило славни- данас освећена. А ти пошто имаш смелост код Господа, моли се Христу, да сачува све, који у савршеном миру величају твоје име, многострадални.

СВЕШТЕНО-Мученик ПЕТАР ДАБРОБОСАНСКИ – Кондак, ГЛАС 4:

Свети Петре ДаброБосански - Обукавши архијерејску одежду, подражавао си великог Архијереја, узевши на раме крст мучеништва; зато си љубав своју потврдио, као Истоименик твој апостол, страдавши; Цркви и народу твоме постао јеси трисјајни молитељ ка Господу.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,
ПРЕПОДОБНО-Мученици СТЕФАН и МОЈСЕЈ ТРОНОШКИ -
Кондак, ГЛАС 8.

Страдалне отаџбине крст храбро поневши* и душе своје за ближње положивши,* проповедници светих речи делима сте постали,* о, братољубља и родољубља истинско правило,* за људе своје не престајте се старати,* који вам вапију:* радујте се, Стефане и Мојсеје, вечно овенчани.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

**Кондак, ГЛАС 8: ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА –
Икона “НЕОПАЛИМА(НЕСАГОРИВА) КУПИНА“**

Предочистим чувствија душ и тјелес наших, да видим таинство Божественоје, образно јављеноје древље великому во пророцјех Моисеју купиноју, горјевшеју огњем и не сгаравшеју, в нејже Твојего безсјеменаго Рождества, Богородице, предвозвјешченије исповједујем и, благоговјејно поклањајушчесја Тебје и рождшемусја от Тебе Спасу нашему, со страхом вопијем: радујсја, Владичице, покрове, и прибјежишче, и спасеније душ наших.

+++++

**ПРИЧАСТЕН -
ВАСКРШЊИ + СВЕТИ:**

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Православљем утврди све Српске
земље, Петре Дабробосански.

Алилуија, алилуија, алилуија.

ПРАЗНИК „НЕОПАЛИМЕ“ (НЕСАГОРИВЕ) КУПИНЕ, ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

Изображење ово, налази се у Москви, у истоименом храму Пресвете Богородице (Неопалима Купина). Као датум њеног празновања узет је 17.септембар по новом календару – дан када се прославља Боговидац Мојсије; док је по старом календару, датум њеног прослављења 4.септембар. Пред Овом Иконом верни се моле за заштиту и помоћ од: пожара, громава, страшног севања муња као и за исцељење од тешких недуга.

СВЕТИ СВЕШТЕНО-МУЧЕНИК ПЕТАР, МИТРОПОЛИТ ДАБРОБОСАНСКИ

Син је војводе и свештеника Богдана Зимоњића. Рођен је у Грахову 1866. године. Монашки постриг примио је 1895, а за епископа Захумско-херцеговачког изабран је 1903. године. Године 1920. постао је митрополит Дабробосански. У Другом светском рату храбро је бранио православну веру у српско писмо пред немачким Гестапоом. У том безочном нападу, одлучну улогу имао је римокатолички свештеник Божидар Брал, усташки повереник за Босну и Херцеговину. Митрополит Петар ухапшен је и бачен у затвор у мају 1941. године. У затвору су му одузели сва епископска обележја. После тешких мука, одведен је у Копривницу, а потом у Јасеновац (или Госпић). Убијен је у Јасеновцу и бачен у ужарену пећ за печење цигле.

СВЕТИ ПРЕПОДОБНО-МУЧЕНИЦИ СТЕФАН и МОЈСЕЈ ТРОНОШКИ

Месеца септембра у четврти дан спомен вршимо преподобних отаца наших и мученика Стефана и Мојсеја, архимандрита и игумана свете обитељи Троношке.

Данас слављени угодник Божији Стефан рођен је у Текеришу у Јадру 1759. године. Заволевши свети

монашки живот, остао је после школовања у манастиру Троноши, где је постао монах, а касније архимандрит и игуман. Истакао се као родољуб, помагао је ослобођење народа од Турака, иступао пред Аустријанце, штитио и поучавао српски народ, делио милостињу, те је зато претрпео многе последице и био отрован 1799. године, положивши тако душу своју, по речи Писма, за пријатеље своје и нашавши вечни покој у љубави Господа Свога. Остао је упамћен и као писмен и књигољубив човек, учитељ младог Вука Караџића, који је касније захвално писао о свом незаборавном учитељу.

А Стефанов славни претходник Мојсеј, од кога овај наследи родољубив и књигољубив дух, постаде архимандрит и игуман манастира Троноше 1773. године и беше доброуправљајући старешина манастирски, и храбри заштитник народни и отворени противник турски, што га доведе и до 12 мученичког страдања. Док је једне недеље 1792. године богослужио у цркви, Турци дођоше у манастир и када се он појави на црквеним вратима, исекоше га јатаганима на самом прагу. Тако је живљење своје окончао и за веру хришћанску пострадао овај дивни богоугодник.